

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

14

января

1978 г.

№ 7 (8053)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

НОВАЯ ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

На околоземной орбите-
пилотируемый
орбитальный научно-
исследовательский
комплекс „Салют-6“—
„Союз-26“—„Союз-27“

11 января 1978 года в 17 часов 06 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз-27» с пилотируемым орбитальным комплексом «Салют-6»—«Союз-26».

Впервые в истории космонавтики на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции и двух космических кораблей. На борту комплекса работают четыре советских космонавта — Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко, В. А. Джанибеков и О. Г. Макаров.

Созданию сложного орбитального пилотируемого комплекса предшествовала большая и напряженная работа многих научно-исследовательских, конструкторских и производственных коллективов.

Стыковка корабля «Союз-27» произведена ко второму стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты В. А. Джанибеков и О. Г. Макаров перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение пяти дней экипажу орбитального комплекса предстоит выполнение ряда совместных научно-технических исследований и экспериментов. После завершения запланированных работ космонавты Джанибеков и Макаров возвратятся на землю в корабле «Союз-26», доставившем на станцию космонавтов Романенко и Гречко 11 декабря 1977 г.

Экипаж космического комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» приступил к выполнению программы полета. Самочувствие всех членов экипажа хорошее. Бортовые системы комплекса работают нормально.

Создание пилотируемого орбитального научно-исследовательского комплекса, включающего станцию «Салют-6» и космические корабли «Союз-26» и «Союз-27», является крупным достижением отечественной науки и техники, открывающим новые, широкие перспективы дальнейшего освоения космического пространства в интересах науки и народного хозяйства. Сделан очередной важный шаг на магистральном пути развития советской космонавтики.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

Вчера в зале заседаний районного управления сельского хозяйства состоялось чествование главного зоотехника управления Г. Н. Ильина в связи с его шестидесятилетием.

За долгую и плодотворную работу на этом ответственном посту Григорию Николаевичу вручены Почетная грамота и памятный подарок райисполкома и райкома профсоюза сельского хозяйства, а также поздравительный адрес от работников райсельхозуправления.

Товарищи по работе тепло поздравили Г. Н. Ильина со знаменательным событием в его жизни, пожелав здоровья, дальнейшего счастья.

Идет трехмесячник

Для весеннего поля

учебный
ага Мог-
На пе-
ит Ли-
АСС.
Я
А
50 —
— вы-
турни-
Про-
фильт-
рные
рский
кмат-
прод-
Дого-
15 —
жур-
сце-
18.15
елла.

арые
итное
3-я.
леви-
удо-
ерия.
0 —
етта,
ости.

Труженики нашего колхоза в третьем году десятой пятилетки намерены увеличить производство продуктов растениеводства. А это во многом зависит от подготовки к весенним полевым работам в зимний период. Одной из главных задач в настоящее время для земледельцев является вывозка на поля органических удобрений.

Механизированный отряд плодородия продолжает действовать. В его распоряжении погрузчик, бульдозер и несколько колесных тракторов с саморазгружающимися прицепами.

Обязанности по загрузке транспорта органикой возложены на Николая Цветкова. Собирает удобрения в кучи с тем, чтобы обеспечить нормальную

работу погрузчика, бульдозерист Виктор Петров. На отвозке органических удобрений заняты Алексей Абросимов, Геннадий Николаев, Иван Федоров, Кирилл Сергеев и другие механизаторы.

Вывозка удобрений производилась от ферм Алимахи, Аристово и других. Под будущий урожай общими силами колхозников на поля доставлено более 2400 тонн органических удобрений.

Механизированный отряд плодородия продолжает действовать. В его распоряжении погрузчик, бульдозер и несколько колесных тракторов с саморазгружающимися прицепами.

Принимаются меры и для накопления запасов местных удобрений. В этих целях с мест торфоразработок производится вывозка подстилочно-го торфа. Около 170 тонн его уже доставлено к фермам.

В. СТЕПАНОВ.
Колхоз «XXI партсъезд».

С заботой об урожае

На полях лежат январские снега, а земледельцы делают все для того, чтобы встретить весну во всеоружии. В настоящее время все в хозяйстве подчинено главному — заботе о новом урожае. Основа его закладывается в эти зимние дни. Настойчивое повышение плодородия полей — верный путь к высоким и стабильным урожаям.

В нынешнем году 550 гектаров пашни отведено в нашем колхозе под картофель, и каждый из них нужно в до-

статке заправить удобрениями. Под урожай нынешнего года на поля доставлено уже свыше 18 тысяч тонн органических удобрений. Неплохо работает отряд плодородия, возглавляемый Владимиром Кирилловым. Механизаторы Осип Павлов, Василий Андреев, Алексей Орлов, Геннадий Андреев и Николай Степанов прилагают много сил для выполнения сменного задания.

И. ИВАНОВ,
агроном
колхоза «Большевик».



Перевыполнила плановое задание по надою молока дойчика фермы Воловня совхоза «Красный фронтовик» Зинаида Никитина Пузынина. Вместо 82 тонн продукции она произвела 85. Это один из высоких показателей за 25 лет работы в совхозе.

Ударница коммунистического труда выходила победительницей соцсоревнования за 1974 год, награждена знаком ударника девятой пятилетки.

Являясь депутатом Пригородного сельского Совета, Зинаида Никитина с честью выполняет доверие избирателей.

НА СНИМКЕ: З. Н. Пузынина

Новый год-новые задачи

Н. АЛЕКСЕЕВ
директор совхоза «Глубоковский»

ИДЕТ к концу своего рода страда для работников бухгалтерии. Составляются последние таблицы, вывешиваются на них оснований итоговые цифры годового отчета. Отчет — это зеркало работы нашего большого коллектива за целый год. В нем объективным языком цифр отражены и достижения, и недочеты, размышления над ним дают возможность наметить пути нашего дальнейшего движения.

Будущее не определишь без прошлого и настоящего. Поэтому есть необходимость подвести краткие итоги истекшего года. По плану специализации главное направление для нашего совхоза — производство мяса. И справились с этой задачей неплохо. План предусматривалось получить 770 тонн привеса, фактически получена 1041 тонна. Совхоз интенсивно занимался как производством говядины, так и свинины. За счет откорма крупного рогатого скота получено 557 тонн мяса, свининой — 362 тонны.

Особенно хорошо поработали наши животноводы на откорме крупного рогатого скота. Среднесуточные привесы животных в течение года составили 717 кг, а на заключительном откорме — около килограмма. Совхоз в областном объединении по кварталам занимал один раз первое, дважды — вторые места. Итоги года и четвертого квартала, естественно, пока не подведены.

Немаловажно и то, что среднесдаточный вес молодняка крупного рогатого скота увеличился по сравнению с предыдущим годом и превысил 400 килограммов, реализовали его в основном выше средней упитанности. План продажи мяса государству, как и молока, значительно перевыполнен. Отрадно и то, что прибыль составила около 900 тысяч рублей.

Успех достигнут благодаря упорному

жизнестрою дают нам итоговую продукцию — мясо. Но успехи этой отрасли зависят от развития растениеводства, от создания кормовой базы. Из других видов кормов для нас особенно важны концентраты. Мы должны значительно больше производить зерна. Высоких урожаев мы пока не достигли, в этом направлении предстоит еще много поработать. Поэтому, наряду с повышением урожайности, решили пойти на значительное расширение посевов зерновых. В нынешнем году мы должны иметь их уборочную площадь больше прошлогодней на 700 гектаров. Это даст возможность выделять зерна на кормовые цели почти в три с половиной раза больше, чем в 1977 году. Всех же видов кормов коллектив совхоза намечен запасы, в переводе на кормовые единицы, почти в полтора раза больше прошлогодних.

На четырехстах гектарах, как и в прошлом году, совхоз будет возделывать картофель. 695 тонн «второго хлеба» мы обяжались реализовать государству, много используем его на корм животным. Создается пять механизированных зерновьев для возделывания картофеля.

Намечается выполнить большой объем культурно-технических работ своими силами, намного увеличить внесение органики в почву, проводить известкование кислых почв. Постоянное повышение культуры земледелия будет способствовать росту урожайности.

Отсчитывают первые дни третий год десятой пятилетки. Открыт счет трудовых дел. Государству отгружено 65 тонн высококачественного мяса. На поля вывезены сотни тонн органики. Готовят технику к весне механизаторы. Каждый день, безостановочно, кипит работа на фермах. Эстафета труда, переданная прошлым годом, идет дальше.

ВЕСТИ
из сельских Советов

**Из хозяйств
колхозников**

С первых дней нового года приступили к закупу излишков молока из личных хозяйств колхозников в колхозе имени Жданова. Это важное дело поручено вести шоферу Алексею Павловичу Павлову и приемщице Антонине Петровне Михайловой.

Бывая на фермах хозяйств, Алексей Павлович и Антонина Петровна попутно забирают от населения продукцию. Работа молокосборщиков рассчитана так, что они регулярно бывают во многих деревнях колхоза.

Сборы продукции пока не очень велики. Ежедневно Павлов и Михайлова закупают более центнера молока.

Т. ЕГОРОВА,
учетчик.

**Регулярные
рейсы**

До 600 килограммов молока и более сдают на приемный пункт молокосборщики Петровского сельского Совета после каждого рейса по населенным пунктам колхоза «Большевик».

Сейчас через день излишки продукции из хозяйств колхозников собирают четыре человека. Раисе Григорьевне Григорьевой поручено бывать в деревнях Трубичино, Тоболино, Сидорово, Орлово.

Депутат сельского Совета Адель Ивановна Кочерыгина обслуживает пять населенных пунктов, а Мария Григорьевна Кузьмина — четыре.

Особенно хороши результаты ежегодно добивается А. И. Кочерыгина. За 1977 год она собрала в среднем от коровы почти по две тысячи килограммов молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди молокосборщиков.

М. ФРОЛОВ,
председатель исполнкома Петровского сельсовета.

**Вторая
обязанность**

Одним из лучших продавцов в Звонском сельсовете по праву считается заведующая Аристовским магазином Тамара Александровна Кузьмина. Она нашла хороший и деловой контакт с людьми ряда населенных пунктов.

Спорится дело у Тамары Александровны по продаже колхозникам различных товаров. Но есть у продавца и вторая обязанность. Она ведет закуп шерсти от населения. И с этой работой Т. А. Кузьмина справляется успешно за счет встречной торговли и других мероприятий.

Ежегодно продавец выполняет планы по закупу этого ценного сырья. Так, за минувший год через ее магазин поступило Родине более 250 килограммов шерсти.

Закуп сырья Тамара Александровна ведет и с первых дней нового года.

Н. ИВАНОВА,
председатель исполнкома Звонского сельсовета.

**Турнир
будущих
защитников**

Обсуждая материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС

В МИНИУЩУЮ среду в районе проведен «День бригады», на который с путевками райкома партии выехали лекторы и докладчики. Цель каждого такого выступления, каждой беседы — закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования, мобилизовать трудящихся на достижение наивысших результатов при наименьших затратах труда, времени и средств.

МАСТЕРСКАЯ колхоза «Красное Заречье». Собравшиеся — колхозные механизаторы — внимательно вслушиваются в слова инструктора РК КПСС Е. Г. Чернова. Выступающий характеризует развитие промышленности, сельского хозяйства в стране и районе за два года пятилетки, говорит о проблемах, стоящих перед трудовыми коллективами, необходимости повысить требовательность в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Особенно близок механизаторам призыв партии сделать упор на увеличение выпуска машин, обеспечивающих завершение стадии производства — современных комбайнов и агрегатов для уборки зерна, картофеля, заготовки кормов, а также оборудования для послесборочной доработки продукции.

В современных условиях техника, кадры, способные эффективно работать на этой технике, решают судьбу планов и обязательств. И очень важно, когда любая машина используется с полной нагрузкой, без простоев. В колхозе «Красное Заречье» есть немало примеров высокопроизводительной работы механизаторов.

В начале прошлого года Владимир Яковлев брал обязательство выработать 1050 эталонных гектаров, Олег Волков — 1000. Оба механизатора сдержали свои обещания. На счету В. Яковлева — 1063, О. Волкова — 1066 эталонных гектаров.

Еще свежи в памяти горячие дни уборки зерновых, когда механизаторы буквально вырывали каждый погожий час. Тогда в числе первых отличившихся комбайнёров был молодой коммунист Геннадий Дмитриев.

В выпущенном в честь победителя листке «Молния» писалось, что Геннадий лишь первый сезон работает на «Ниве» и что этот комбайн было решено закрепить

за ним, поскольку механизатор, бывший солдат, отлично проявил себя на колхозной работе, как и подобает молодому коммунисту.

Хочется вспомнить и о помощнике Геннадия — Лаврентии Егорове. В колхозе его знают как одного из лучших киномехаников района. Но каждый сезон уборки коммунист неизменно приходит на помощь колхозным механизаторам, так как видит в этом свою личную ответственность за подъем сельского хозяйства.

Внести достойный вклад в выполнение колективных задач — это касается каждого. А жизнь, практика подсказывают к этому конкретные пути. Михаил Мацевич заведует колхозной мастерской. Но «когда механизатора Виктора Александрова вывел из строя болезнь, а передать трактор другому не представлялось возможности, Михаил в течение длительного времени

тракторов, Николай Михайлов — а шины.

Зима для механизаторов — пора неженная. Технике и зимой есть всегда грузка. И не менее важно обеспечить достаточным количеством удобрений, ка же в этом направлении не все облагородично. До последнего времени приступили к вывозке торфа, хотя то предприятие от колхоза — рукой под

Вызывает тревогу и тот факт, что в хозяйстве нет трактора, на который можно было бы навесить погрузчик.

— Что мы будем делать, и смотрю, — говорит инженер И. Р. Лебедев. — Второй год подаем заявку на трактор ЮМЗ. Ранее был старенький, кое-как ходились. Теперь он совсем рассыпался. А весна — не за горами. Чем будем засеять?

Безусловно, для колхоза это очень

УСПЕХ ЗАВОЕВЫВАЮТ

совмещал и работу заболевшего механизатора, и свои обязанности. По итогам года выработка на трактор, закрепленный за В. Александровым, составила 1103 эталонных гектара. И 150 из них — доля заведующего мастерской.

В эти дни колхозные механизаторы действительно готовятся встретить во всеоружии весну третьего года пятилетки. Из пяти зерновых комбайнов на линейке готовности — три. Отремонтировали свои «Нивы» Макарий Юнинаев и Геннадий Дмитриев. Конечно, им помогали и другие механизаторы. В колхозе нет специальной ремонтной бригады, без взаимовыручки не обойтись. Неплохо поработали механизаторы и над ремонтом прицепного инвентаря. За небольшим исключением почти все тракторные плуги, сеялки, культиваторы на линейке готовы.

Беседа закончилась, механизаторы вновь приступили к прерванной работе. Большинство занято на сборке нового силосоуборочного комбайна КС-1,8. Даниил Егоров, Илларион Егоров ведут ремонт

ный и наболевший вопрос. И необходимо изыскать возможности помочь хозяину приобрести нужную машину.

Вызывает тревогу и тот факт, что в хозяйстве недостаточно специалистов. С колхозной мастерской вступает в силу новая типовая животноводческая ферма на 200 коров. Здесь многие процессы механизированы. Крайне необходим машинальщик, который бы мог взять под контроль работу сложного оборудования. Но такого человека в колхозе нет.

Проблема кадров для колхоза — из сложных, но, несмотря на все сложности, решать ее надо. Партийной организации, правлению колхоза следует предложить больше настойчивости, ибо куда не лежит гладкая и ровная дорога, завоевывается.

Всем труженикам хозяйства предстоит над многим поработать. И не только на полях, но и повседневные усилия должны выступать на первый план. В этом самая главная задача.

Ю. ВОРОБЬЕВ

Лауреаты Государственной премии СССР 1977 года



Герой Социалистического Труда писатель Леонид Симович Леонов (на снимке) — автор многих известных произведений. Это романы «Барсуки», «Русский путь», «Вор», «Дорога на океан», другие, а также пьесы «Зимние встречи», «Ленушка». Сценарий художественного фильма «Бегство мистера Мак-Кинли» писатель Леонов Государственный премии СССР 1977 года.

Фото В. Савостьянова
Фотохроника ТАСС

Закрепив достигнутое

НАШ коллектив досрочно завершил второй год пятилетки. Плановые задания и социалистические обязательства значительно превысили. Сверх плана выпущено продукции на 33 тысячи рублей и реализовано на 55 тысяч рублей. Возросла и производительность труда.

С высокими рубежами юбилейного года помогло коллективу справиться социалистическое соревнование. Оно массовое. Каждый коллектив и отдельно рабочие стремились выполнить намеченные досрочно, превысить обязательства юбилейного года. Они следовали почину передовых коллективов страны, новаторов своего предприятия, взявшись обязательство за пятилетку выполнить шесть годовых заданий.

Многие ткачи и рабочие других профессий досрочно завершили задание двух лет пятилетки. На трудовом календаре отдельных уже май — июль. Возглавляет социалистическое соревнование среди ткачих Наталья Константиновна Заводская. Она высоквалифицированная мастер, трудолюбивая работница все время добивается наивысшей выработки. На ее календаре уже вторая половина третьего года пятилетки. Наталья Константиновна не раз выходила победителем в соревновании по профессии. И за четвертый

квартал прошлого года ей присвоено звание «Лучшая ткачиха». Она не только высокопроизводительно трудится, но и качественно.

Примеру передовика следуют и другие рабочие. Со значительным опережением трудятся ткачи Л. А. Решетова, Н. Ф. Шахманова, Л. М. Парамонова, Е. А. Семенова, швеи М. Я. Евдокимова, В. Ф. Берестень и другие.

В соревновании по профессии стали победителями ткачи М. С. Степанова, контролер Е. И. Олейник, мотальщица секретарь комсомольской организации И. А. Лейбомс.

На предприятии снижена себестоимость продукции. Коллектив бережно относится к сырью и материалам и экономил около одной тонны пряжи. А это для нашего предприятия немалая цифра.

Закрепив достигнутое во втором году пятилетки, коллектив поставил перед собой большие задачи на 1978 год. Участники социалистического соревнования, коллективы сменили третий год пятилетки сделать годом ударного труда и завершить его досрочно, дополнительно к плану выпустить значительное количество продукции и реализовать больше намеченного на 20 тысяч рублей. Намечено повысить производительность на 1,5 процента, освоить два новых ви-

да изделий, установить две единицы нового оборудования. Есть пункты по внедрению оргтехники, экономии сырья и материалов, по оказанию шефской помощи колхозу в проведении сельскохозяйственных работ.

Партийная и профсоюзная организация, руководство предприятия стремятся, чтобы высокие обязательства были подкреплены техническими и экономическими расчетами. Расчеты предусматривают установку нового оборудования, механизацию трудоемких процессов, совершенствование организации труда, улучшение производственной санитарии и гигиены, организацию социалистического соревнования, полную ответственность всех рабочих и инженерно-технических работников за качество выполняемой работы.

Задачи, которые стоят перед коллективом на 1978 год более сложные, но выполнимые. Их решение требует не только энтузиазма и добровольствия исполнения обязательств, но и осуществления планов организационно-технических мероприятий, слаженной работы всех вспомогательных звеньев и служб предприятия, деловых контактов с поставщиками сырья.

Л. ПЕТРОВА.
начальник филиала объединения «Север».

и защита от массового разрыва.

Бытова эстафета по мастерству команды умение и быстроту приводить пуговицу, чистить кафель, морковь, лук. В единке первое место заняли «Буденовцы» — представители третьей школы.

В. ПАВЛОВ

Готовясь к 60-летию Советских Вооруженных Сил, Дом пионеров провел турнир будущих защитников Родины, который подготовили для учащихся 5-х — 7-х классов детской библиотеки вместе с работниками Дома пионеров. В турнире приняли участие две команды седьмых классов: «Буденовцы»

из третьей средней школы и «Орлята» из четвертой средней. Серьезно пришло ребятам готовиться к такому мероприятию, так как турнир проводился по пяти этапам.

Первый этап состоял из десяти вопросов из истории Вооруженных Сил СССР. Второй — конкурс команд-

Зимние заботы садоводов

Пришла зима. В это время у садоводов тоже много забот. Нужно как следует проверить обвязку молодых яблонь, обмазку, поправить, если что не так. Снег вокруг деревьев следует притоптать, чтобы разрушить мышиные ходы.

Осмотрев деревья, снимают с них сухие яблоки и листья, гнезда колычатого шелкопряда, боярышницы и златогузки. В зависимости от того, какие вредители водятся в саду, намечают заблаговременно меры борьбы с ними, которые будут проведены в весеннюю пору.

Немалый вред плодовым деревьям наносят солнечные ожоги. Обследования показали, что яблони и вишни в нашей области от них страдают постоянно.

Как это происходит? В конце зимы и рано весной температура воздуха в течение суток резко колеблется. Днем с южной стороны кора нагревается, оттаивает, в ней начинаются активные физиологические процессы. А к вечеру следующего дня кора замерзает снова. Действует так много раз подряд, мороз и солнце разрушают живую ткань дерева. Коры заболевает, на ней появляются бурые или красные пятна — следы ожогов.

Постепенно они охватывают все большую площадь. Ветви и затем и все дерево начинают сохнуть. Ожоги часто служат причиной такого опасного заболевания, как розеточность яблони. На деревьях с ожогами быстро развивается парша, их рано и очень сильно начинает поражать тля. Вылечить дерево потом бывает нелегко.

В целях профилактики следует повторить побелку стволов и скелетных ветвей до февральско-мартовских ярких и коварных солнечных лучей. Тогда ожогов удастся избежать.

После обильного снегопада необходимо очистить снегом все растения в саду, в первую очередь ягодные кустарники: смородину, крыжовник, малину. У деревьев второго, третьего года нужно снять и связать ветки кроны, чтобы оседающий снег не поломал их. Это нужно сделать до сильных морозов, пока ветки не потеряли упругости.

По мере того, как будет выпадать снег, его вокруг деревьев каждый раз утаптывают. Это не только препятствует путь мышам, но и позволяет накопить больше снега, который весной даст влагу.

Сейчас наступила пора вывозки органических удобрений на поля, в огороды и сады.

Е. ТИТОВА,
агроном.

Трудом прославленная



Четырнадцать лет работает дояркой на Рублевской ферме колхоза «Вперед» Антонина Васильевна Александрова. И каждый год добивается хороших результатов в труде.

Во втором году десятой пятилетки доярка раздавала 24 первотелки. Это ответственное дело, от первотелок труднее получить большое молоко, чем от животных старшего возраста. Но Антонине Васильевне и на этот раз сопутствовал успех. От каждой коровы получено по 2648 килограммов молока, или на 897 килограммов больше планового задания, а валовой надой молока возрос на 14,6 тонны против того, что было получено дояркой в 1976 году.

На третий год пятилетки доярка берет более высокие обязательства.

НА СНИМКЕ: А. В. Александрова.
Фото Ю. Орлова.

Перевыполняя норму

Включившись в ударный трехмесячник по вывозке местных удобрений, хорошо работают трактористы совхоза «Красный фронтовик» Михаил Антипович Петров и Михаил Ильич Павлов. Работая в составе отряда плодородия, в один из минувших дней недели они вдвоем доставили на совхозные поля от животноводческой фермы Заверняйка более 60 тонн органики.

Характерно отметить, что стремление ударно трудиться постоянно присуще этим механизаторам. В том, что на полях хозяйства уже доставлено свыше 16 тысяч тонн органических удобрений, не малая заслуга Петрова и Павлова.

А. АНДРЕЕВ.

К новым успехам

Хорошо поработала в минувшем юбилейном году доярка фермы Полехово нашего колхоза Зинаида Александровна Мисюгина. Девятнадцать коров находится у нее на содержании. От каждой из них надоено молока на 79 килограммов больше, чем было предусмотрено на год заданием. Валовой надой при плане 370 составил 439 центнеров.

Нет сомнения в том, что доярка внесет свой вклад в дело выполнения заданий по производству молока в хозяйстве и в третьем году десятой пятилетки. Залогом успеха является ее добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей, упорство и старание, проявляемые в работе.

Кормление скота — главное. На что З. А. Мисюгина обращает самое серьезное внимание. Строго выполняет она и другие требования по уходу за животными.

Г. СТЕПАНОВА,
зоотехник колхоза «XXI партсъезд».

«ЛЕГКИЕ» ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ КОМПЛЕКСЫ

Меньше года понадобилось совхозу «Восход» — опорной базе Дновского районного межхозяйственного объединения по откорму скота, чтобы возвести животноводческий комплекс из четырех скотных дворов. Здесь разместили 1200 телят.

Когда создавалось объединение, проблема помещений была наиболее острой. В совхозе быстро переоборудовали под телятник старый свинарник, соорудили новую ферму. Но этого было мало — ведь предстояло принять молодняк из всех хозяйств района. Капитальный комплекс требовал больших затрат, да и время не

ждало. Решили строить «легкий» комплекс, как его теперь называют в «Восходе».

За основу взяли проект откормочной площадки, предусматривающей полную механизацию производства. А чтобы площадки могли функционировать круглый год, их решили «одеть»: обнесли стенами из теса с толевой прокладкой, предохраняющей от сквозняков, покрыли шифером, уложенным на дощатую опалубку. Потолка нет, кровлю поддерживает металлические конструкции, которые помогли изготовить один из заводов города Дно. Удалось обойтись даже

без фундамента: стены опираются на несколько бетонных блоков, врытых в землю. Тем не менее здания возведены прочные, надежные.

Главное — откорм скота ведется по современной технологии. Животных содержат без привязи в клетках, огороженных металлическими решетками. Все операции — подача кормов, подогрев воды, торфа на подстилку, а также уборка — переложены на племянчики. Все стадо обслуживают четыре скотника и пять механизаторов, причем последние заняты и на заготовке

кормов, и на вывозке удобрений.

Эффект получен значительный: среднесуточный привес животных взвешен почти на третью, а себестоимость центнеры продукции на 47 рублей ниже, чем в целом по совхозу.

— Выигрыш мы получили во времени, трудовых затратах, расходе материалов, — говорит главный зоотехник совхоза Т. И. Карасева. — Каждый скотный двор строился примерно два месяца и обошелся в четыре раза дешевле, чем капитальная ферма. Большую помощь нам оказали шефствующие предприятия. Решено рас-

Пресс-центр в колхозе имени Любимова

Зимовка скота — в центре внимания

Животноводы колхоза имени Любимова успешно справились с планами и социалистическими обязательствами юбилейного года по продаже молока, мяса, шерсти. Существенный вклад в это дело внесли коллективы ферм деревни Лаптево. Сюда во вторник, 10 января, прибыли члены районного штаба по проведению зимовки скота совместно с руководителями хозяйств района, чтобы ознакомиться с тем, как колхоз имени Любимова организовал зимнее содержание скота.

Главный зоотехник Мария Федоровна Гаврилова провела членов штаба, руководителей хозяйств по животноводческим помещениям.

В красном уголке состоялась беседа членов штаба, руководителей хозяйств с председателем колхоза имени Любимова В. И. Федоровым, зоотехником М. Ф. Гавриловой и животноводами Лаптевской фермы, из которой мы узнали о том, как хозяйство ведет зимовку скота.

Нынче по сравнению с этим же периодом прошлого года от каждой коровы надаивают молока больше.

— Такая продуктивность коров, — рассказывает Мария Федоровна, — достигнута за счет пополнения рациона веточными хлопьями. В среднем на каждое животное их приходится до трех килограммов. Ни одного килограмма силоса не скармливается без добавления мочевины. Не только улучшается корм, это благоприятно влияет на сохранность потомства.

До двух с половиной килограммов корове выдается комбикормов.

Следует отметить большую заслугу зоотехнической службы в племенной работе. Прошло немало ранних отелов, что сыграло положительную роль в увеличении надоев. Сейчас по колхозу от коровы в среднем получают более пяти килограммов молока.

Животноводство центральной бригады находится под постоянным контролем бригадира, секретаря партбюро колхоза Тамары Ивановны Павловой.

Существенную роль по вскрытию дополнительных резервов производства играет социалистическое соревнование, которое подводится ежемесячно на совещаниях животноводов. Соревнованию придается широкая гласность. Об этом можно судить по нарядной агитации красного уголка Лаптевской фермы.

Вот «боевой листок», рассказывающий о том, что сегодня идет впереди доярка Алла Николаевна Иванова, надаива-

шая от коровы в декабре по 167 килограммов молока. Здесь же можно ознакомиться с результатами работы коллективов всех ферм. О результатах работы животноводов фермы Лисино рассказывает следующий «боевой листок». Лисинские доярки за год от каждой коровы в среднем получили по 2633 килограмма молока.

Этот результат волнует каждого работника фермы. Труд животноводов фермы Лисино говорит о неиспользованных резервах повышения продуктивности дойного стада в целом по колхозу.

Большое внимание работники животноводства уделяют повышению товарности молока. Поэтому не случайно следующее место посещения штаба и руководителей хозяйств был пункт приготовления заменителя молока, что размещен в деревне Сменово.

— Мы заранее, — рассказывает председатель колхоза Виталий Иванович Федоров, — позаботились о всех необходимых компонентах для заменителя молока. В сутки его приготовляется 350 килограммов. Если необходимо, будем изготавливать больше.

Незаменимым человеком здесь считается Александр Ефимович Большаков, который готовит заменитель молока, измельчает ветки лиственных и хвойных пород деревьев.

Члены штаба, руководители хозяйств также посетили овцеферму в деревне Вальково, свиноферму, после чего в клубе на центральной усадьбе состоялось заседание районного штаба по проведению зимовки скота.

На заседании были заслушаны отчеты главного зоотехника М. Ф. Гавриловой и председателя колхоза В. И. Федорова об организации и ведении зимовки скота.

Затем выступил начальник района управления сельского хозяйства В. А. Самофалов. Он отметил, что руководители хозяйств, специалисты, бригадиры колхоза имени Любимова проявили максимум заботы о зимовке скота. Увеличились надои, продажа молока государству. Радуют и привесы свиней.

На заседании также выступили первый секретарь РКПСС А. И. Иванов, главный зоотехник райсельхозуправления Г. Н. Ильин. Делая анализ работы животноводов колхоза имени Любимова, они рекомендовали руководителям колхозов, совхозов перенять и внедрить в производство своих хозяйств все ценные, передовые, что они здесь видели.

ширить комплекс: только что введен пятый механизированный телятник, впоследствии прибавятся еще пять. К концу пятилетки совхоз сможет содержать одновременно около шести тысяч бычков.

Опыт «Восхода» получил признание: сюда едут поучиться строительству животноводческих помещений из Ленинградской, Новгородской и других областей. А на Псковщине в комплексах облегченного типа сооружаются в большинстве хозяйств объединения «Скотопром».

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС.

Дно,
Псковская область.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Соль выдержанная

До сих пор считалось, что выдержаным бывает вино. С годами оно не стареет, а, наоборот, становится лучше. Оказывается, наши познания были ограничены. Выдержанной бывает и соль. Обыкновенная поваренная.

Началось же все с будничного телефонного звонка. Женский голос с обидой сообщал о следующем. Понадобилась соль. В опочечких магазинах универсального торга оказалась только йодированная. Обратилась женщина в комиссионный магазин. Там тоже не было обычновенной соли. Кто-то подсказал, что ее полно на складе райпо, в ведении которого находится комиссионный магазин. Забегая вперед, скажем, что руководители райпо уверяют, что в этом магазине рассыпанную соль продавать негде. А почему, собственно? Раз-

ве слева от входа за прилавком мало места?

Попутно небольшое отступление. Мы не против йодированной соли. Наоборот — целиком «за». Но не во всех случаях жизни. Предпочитаем класть в соленья и маринады обычную поваренную соль. И считаем, что она всегда должна быть в продаже.

Итак, возвращаемся к складам. В первый из них вместе с товарищем Л. А. Савичевой пробились с трудом из-за снега. Рассыпная обыкновенная поваренная соль лежала в щепестях сарая в бумажных мешках, большей частью раскрытых. А часть ее белела прямо на полу. Здесь, как в песне, «и снег, и ветер, и звезд ночной полет...» Что ж удивительного, если соль из рассыпной превратилась в каменную и ее нужно поварить, чтобы вернуть

в прежнее состояние. Та самая соль, которую безуспешно искала звонившая нам по телефону женщина. Ее ни много, ни мало — 30 тонн.

В другом складе в килограммовых пачках соль йодированная. Попробуем употребить новый глагол — разйодировать. Именно об этом вела речь заведующая торговым отделом райпо Р. С. Рябова. Соль, как говорит она, через полгода хранения, согласно инструкции, совсем очищается от йода. Потому и выдерживают ее. С авторами инструкции пусть спорят химики, которые вряд ли согласятся с тем, что за полгода можно изгнать из соли весь йод до последнего атома.

Будучи не химики, а обычными покупателями, мы заметили, что соль в пачках уже настолько плотна и тверда, что для ее измельчения молотком и тво-

ром не обойдешься, а надо запасаться кузнецкой кувалдой и, естественно, наковальней. Кузница на дому, великолепное средство развития мускулатуры.

И, наконец, о третьем монолите весом в 70 тонн. Эта соляная глыба сохранила на себе следы ударов топором, долотом, молотком и еще бог весть какими металлорежущими орудиями. Сколько она лежит, высказываются разные точки зрения, с перепадом в десяток лет. Председатель райпо Л. П. Фролова призналась:

— Она мне ровесница.

Поскольку спрашивать возраст у женщин не причино, мы оставили вопрос открытым. Но что ж все-таки делать с этой соляной глыбой? Взрывать или приглашать опытного скульптора, который в трудах тяжких взводов бы монумент бесхозяйственности в хранении соли на складах райпо?

Н. ВЗГЛЯДОВ.

От всех болезней

— От всех болезней нам полезней, — осматривая «больного», прибывшего в... вытрезвитель, говорит врач, — минеральная вода.

— Никогда! Никогда не употребляю эту гадость, — слышится ответ посетителя, слесаря ремонтного завода Владимира Павловича Лобанова, которому кажется, что он еще сидит за столиком кафе «Пельменная».

Эту истину о лечении всех болезней парами «зеленого змия» Владимир Павлович усвоил давно. Он опрокидывает стаканчик по случаям прихода гостей, радости, печали, выпал ли дождь или растаял снег, по поводу полночи и даже за здоровье собственного кота.

Стал Владимир Павлович опрокидывать стаканчик и по поводу наступления второй половины дня. Поэтому все чаще после обеда Ло-

банова видят на рабочем месте в чрезвычайно веселом и приподнятом настроении.

Администрация завода, боясь, что Лобанов при ремонте двигателей может одну деталь поставить вместо другой, пригласила Владимира Павловича на томарицкий суд.

Слесарю — сборщику напомнили, что за прошедший год он трижды побывал в медвытрезвитель, неоднократно обещал членам цехового комитета прекратить пьянство в рабочее время. Обещал не только устно, но и письменно. Эти «исторические» обещания по сей день лежат в архивных папках активистов профсоюза.

И вновь бичует себя

словами Владимир Павлович, чтобы простили, забыли его злоключения.

Поверили в последний раз, с опубликованием в газете, чтобы все знали.

А. КУЗИН.

«Ежик у» отвечают

«Злоключения серого песца»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 3 декабря прошлого года. В ней рассказывалось о том, как мастера пошивочного ателье районного производственного управления бытового обслуживания населения исполнили заказ на пошив пальто с воротником Е. Г. Алексеевой, которая отказалась его брать.

На выступление газеты получен ответ от секретаря парторганизации производственно-го управления бытового обслуживания населения И. А. Мосичкина. Он сообщил, что факты, изложенные в заметке, имели место. Воротник Е. Г. Алексеевой заменен. За невнимательное отношение к исполнению заказа работники ателье предупреждены.

«Дело было в «Маяке»

Под таким заголовком 17 декабря прошлого года в газете опубликована заметка, в которой говорилось о непорядках во время демонстрации кинофильма 11 декабря в кинотеатре «Маяк».

Газете ответил директор районной кинодирекции В. Н. Полюнас. Он сообщил, что описанный факт имел место. И, к сожалению, такие факты не единичны из-за плохого отношения к работе киномехаников, которые злоупотребляют спиртным. С ними неоднократно велись разговоры, беседы.

Примечание «Ежика». Вчера, когда подписывался этот номер газеты, я побывал в бане. Достоверно, что описаный метод закаливания внедрен в конце минувшего года. А сейчас испытывается новый эксперимент. В целях экономии воды, электроэнергии, твердого топлива из цикла исключена сверхгорячая вода, и закаливание ведется посредством ледяной. Так что, пожалуйста, смеял становитесь под дождик!

Из этого необычного

оценения выводят тебя струи горячей воды, близкой к кипящей. Не успеешь вскрикнуть, как лекарственное действие окажет ледяная вода. Цикл повторяется автоматически столько раз, сколько ты сможешь вынести.

А. ФЕДОРОВ.

МЕДИЦИНА знает немало методов закаливания человеческого организма. Чтобы быть сильным, здоровым, выносливым, советуют медики, занимайтесь спортом, принимайте солнечные, воздушные, водяные ванны. И строго предупреждают: делайте все в меру, постепенно переходя от теплого к более холодному, не перегрейтесь от солнечных лучей.

Над этим вопросом задумались и работники городской бани: как закалить человека быстрее, за один сеанс. И тут им пригодился метод, накопленный в ме-

Закаляйтесь...

таллургии, когда физическому телу из металла придают большую твердость путем сильного нагрева и быстрого охлаждения.

Эксперимент проведен в мужском моечном отделении. И он, по мнению коммунальников, удался. В этом может убедиться каждый, кто осмелится принять душ.

Регулировать температуру водяной струи долго не нужно. Вначале почувствуешь приятное ощущение от

тепла, равного температуре твоего тела. Затем она резко падает к нулю, ты вздрогиваешь, сжимаешь крепче зубы и ждешь, пока пройдут судороги.

Из этого необычного оценения выводят тебя струи горячей воды, близкой к кипящей. Не успеешь вскрикнуть, как лекарственное действие окажет ледяная вода. Цикл повторяется автоматически столько раз, сколько ты сможешь вынести. Закаляйтесь!

Опыт внедрен

В одном из выпусков «Ежика» в заметке «Воронинский эксперимент» сообщалось об опыте обмораживания водонапорной башни льдом в совхозе «Салют». В народе говорят: добрые вести не сидят на месте. «Мы тоже не лыком шить», — решили в колхозе «Вперед».

За словом — дело. И вот воронинский эксперимент продолжен на водонапорной башне около животноводческого комплекса. Поток воды хлынул с башни, постепенно превращаясь в причудливые образования из льда. Остается ждать: рухнет она или выдержит. Сейчас башня имеет довольно ухарский вид. Слева (если смотреть от навеса с корюками), симметрия явно нарушена за счет присосавшейся к башне огромной глыбы льда. Изливающаяся сверху вода продолжает свое созидающее дело.

«Ежик» глубоко благодарен работникам, обслуживающим механизмы комплекса колхоза «Вперед», за творческое применение описанного им опыта.

«ЕЖИК».

Стол находок «Ежика»

В колхозе «XXI партсъезд» обнаружены четыре насосных станции, не имеющие хозяина. О том, что вышеизложенные сироты колхозу не принадлежат и на балансе у него не состоят, удостоверяет справка с подписью и печатью. Отрекшись от дитяей родитель в лице ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» уверяет, что они переданы на воспитание, то бишь на баланс, колхозу «XXI партсъезд». А бедные сироты страдают (считай, ржавеют) под открытым небом, их может обидеть (то есть разобрать по винтику, по кирпичику) любой, кому вздумается.

ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» имеет добрую традицию именно в колхозе «XXI партсъезд» оставлять подкидышей. В свое время это были россыпи дренажных трубок. Теперь — насосные станции. А недалеко от деревни Аристово мелиораторами же в кустиках выгружен десяток тысяч тонн сапропеля. И лежит там, недалеко от шоссе и поля, это озерное диво. Как поется в старой русской песне: «А снег уж совсем ту находку занес...».

ПОГОДА

Сегодня ожидается небольшое увеличение облачности, местами снег, метель, гололед. Температура воздуха ночью — 5—10 градусов мороза, днем — от 0 до 5 градусов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит пять раз в неделю, четвергом и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Голубой экран

14 ЯНВАРЯ СУББОТА

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.50 — «Выставка Буратино». 9.20 — «Для вас, родители!». 9.50 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.20 — «Советы и жизнь». 10.50 — «Рассказы о художниках». 11.20 — Концерт. 11.50 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 12.55 — Тираж «Спортлото». 13.05 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 13.55 — «В гостях у сказки». 14.00 — «Новые похождения Кота в сапогах». 15.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Тайна движения». 17.00 — Международные соревнования по лыжному спорту. Призы с трамплина. Передача из ГДР. 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Наследники Мао». Часть 1-я. 20.00 — Новогодний «Голубой огонек». (Повторение передачи от 1 января). 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение «Голубого огня». 23.15 — Новости.

15 ЯНВАРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1977 года в области литературы, искусства и архитектуры». 11.20 — «Фильм — детям». Телевизионный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Л. Зорин «Варшавская мелодия». Спектакль. 16.10 — Международные соревнования по лыжному спорту. 16.50 — «Международная панорама». 17.20 — Эстрадный концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.40 — «Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия «Возвращение». 21.00 — «Время». 21.30 — «Фестивали, концерты...». 22.40 — Новости.

Опочецкому районному объединению «Сельхозтехника» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

секретарь-машинистка, бухгалтеры и инженеры.

Администрация.

КИНО

«МАЯК»

14—15 января

Цветной художественный фильм «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБИ» (первая и вторая серии)

Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 января Художественный фильм «И ДОЖДЬ СМЫВАЕ ВСЕ СЛЕДЫ»

Начало в 17 и 19 часов.

K
N
ОРГА

0
Дороги
Наша
сатирическая
циональной
тибяря с
в жизни
человечес

ция СССР
циализма
дающие

да, полни
нинские

— Успеш

XXV съе
пятилети
ления на

нальных
центров,
воздви
говской
девятой
лов, мес
медици